

西藏日报

藏文名称：西藏自治区党委机关报

习近平总书记听取自治区党委政府工作汇报时的重要讲话精神在我区引发热烈反响
心往一处想劲往一处使 凝聚推动西藏高质量发展的强大合力

2025年8月23日 星期六

乙巳年七月初一

今日四版

第24070期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

强大合力。

近年来，拉萨市以铸牢中华民族共同体意识为主线，创新推进民族团结进步事业，走出了一条具有西藏特色、拉萨特点的民族团结进步创建工作新路径。

(下转第二版)

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

习近平将出席二〇二五年上海合作组织峰会并举行有关活动

外交部就有关情况向中外媒体吹风

新华社北京8月22日电 外交部发言人8月22日宣布：2025年上海合作组织峰会将于8月31日至9月1日在天津举行。国家主席习近平将主持上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议和“上海合作组织+”会议并发表主旨讲话。峰会期间，习近平主席还将为与会领导人举行欢迎宴会和双边活动。

新华社北京8月22日电(记者 孙奕 袁睿)8月22日，外交部就习近平主席出席2025年上海合作组织峰会并举行有关活动向中外媒体吹风。外交部部长助理刘彬介绍有关情况并答问。

刘彬表示，2025年上合组织峰会将于8月31日至9月1日在天津市举行。这是中国第五次主办上合组织峰会，也是上合组织成立以来规模最大的一次峰会。届时，习近平主席将同20多位国际领导人和10位国际组织负责人聚首海河之滨，总结上合组织成功经验，擘画上合组织发展蓝图，凝聚“上合组织大家庭”合作共识，推动组织朝着构建更加紧密命运共同体的目标阔步迈进。

刘彬说，天津峰会是中方今年最重要的元首外交和主场外交活动之一。习近平主席将主持成员国元首理事会会议和“上合组织+”会议，并分别在上述两场会议上发表主旨讲话，阐述中方对上合组织弘扬“上海精神”、勇担时代使命、回应人民期待的新思考新主张，宣布中方支持上合组织高质量发展、全方位合作的新举措新行动，提出上合组织建设性维护二战后国际秩序、完善全球治理体系的新方法新路径。习近平主席将同其他成员国领导人共同签署并发表《天津宣言》，批准《上合组织未来10年发展战略》，发表世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年的声明，通过关于加强安全、经济、人文合作的一系列成果文件，为上合组织未来发展指明方向。习近平主席还将为与会的各国外领导人和国际组织负责人举行欢迎宴会，密集举行多场双边活动。

刘彬指出，上合组织成立24年来，在“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”引领下，从6个创始成员国发展成为覆盖亚欧非三大洲26个国家的“上合组织大家庭”，成功开创出一条共护安全、共促繁荣、共惠民生、共享红利、共赢未来的和平发展道路、新型合作道路。新时代以来，习近平主席身体力行，擘画周边外交，推动上合组织发展，提出一系列重要倡议和主张，为组织发展壮大、发挥作用源源不断贡献中国智慧、中国方案、中国动力。

(下转第二版)

中央代表团赴西藏各地看望慰问各族干部群众

王沪宁参加活动



8月22日，受习近平总书记嘱托，带着党中央的亲切关怀和全国人民的深情祝福，中央代表团部分成员在日喀则看望慰问各族干部群众。这是王沪宁和中央代表团部分成员来到定日县长所乡森嘎村考察地震灾后恢复重建和受灾群众搬迁入住情况，看望受灾群众。

新华社记者 李响 摄



8月22日，受习近平总书记嘱托，带着党中央的亲切关怀和全国人民的深情祝福，中央代表团部分成员在日喀则看望慰问各族干部群众。这是王沪宁和中央代表团部分成员来到白朗县嘎东镇阿亚村考察乡村振兴工作，了解群众生产生活情况。

新华社记者 李响 摄

新华社拉萨8月22日电 受习近平总书记嘱托，带着党中央的亲切关怀和全国人民的深情祝福，中央代表团团长王沪宁带领主团到定日县考察地震灾后重建和受灾群众搬迁入住情况，并到长所乡森嘎村看望慰问受灾群众。他表示，党中央和习近平总书记十分关心定日抗震救灾、灾后重建和受灾群众生产生活，要做细做实家园重建工作，防止因灾返贫，努力建设幸福美好新家园。主团到白朗县嘎东镇阿亚村考察基层党建、乡村振兴、宜居宜业和美丽乡村建设，了解群众生产生活

新篇章”贺匾。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁带领主团到定日县考察地震灾后重建和受灾群众搬迁入住情况，并到长所乡森嘎村看望慰问受灾群众。他表示，党中央和习近平总书记十分关心定日抗震救灾、灾后重建和受灾群众生产生活，要做细做实家园重建工作，防止因灾返贫，努力建设幸福美好新家园。主团到白朗县嘎东镇阿亚村考察基层党建、乡村振兴、宜居宜业和美丽乡村建设，了解群众生产生活

情况。王沪宁表示，要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，巩固拓展脱贫攻坚成果，推进乡村全面振兴，不断提高群众获得感、幸福感、安全感，让各族人民过上更加幸福美好的生活。主团到日喀则国际陆地港出口货物查验场考察，王沪宁表示，要进一步深化改革开放，提高西藏对内对外开放水平，主动服务对接区域重大战略，推进西藏高质量发展。主团到日喀则江萨国家湿地公园考察，王沪宁表示，要加强青藏高原生态环境保护，推进以国家公园为主

体的自然保护地体系建设，促进区域生态系统功能不断提升，让雪域高原的天更蓝、地更绿、水更清、环境更优美。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰带领阿里分团来到阿里地区噶尔县扎西岗乡典角村村委会，了解固边兴边富民行动和铸牢中华民族共同体意识工作开展情况等。在阿里地委大院，李干杰一行看望慰问阿里地区领导班子成员及各族各界代表并合影。

(下转第二版)

坚定不移全面贯彻新时代党的治藏方略 ——庆祝西藏自治区成立60周年系列评论之一

本报评论员

雪域高原欢歌如潮。在这个承载着光荣与梦想的历史时刻，习近平总书记亲临西藏，与西藏各族人民一道庆祝西藏自治区成立60周年，题词“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”，为我们奋进新征程、建功新时代提供了根本遵循。

科学的理论来源于伟大的实践。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业全局出发，系统谋划推进西藏长治久安和高质量发展，确立了新时代党的治藏方略，推

面贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展，持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。这为我们奋进新征程、建功新时代提供了根本遵循。

科学的理论来源于伟大的实践。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业全局出发，系统谋划推进西藏长治久安和高质量发展，确立了新时代党的治藏方略，推

动西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就，中国式现代化在世界屋脊不断创造新的奇迹。这些年来，西藏同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，一大批国家重大项目在西藏落地实施，一系列重大政策举措惠及西藏各族人民，西藏经济社会发展取得历史性成就、民族团结进步事业发生历史性变化、人民生活水平实现历史性跃升，社会主义现代化新西藏建设呈现勃勃生机。

西藏发展最好、变化最大、各族群众得实惠最多的光辉实践充分证明，新时代党的治藏方略是完全符合西藏实际的，是我们党不断探索、不断总结西藏工作形成的宝贵经验，是做好西藏工作的根本遵循，必须长期坚持、全面贯彻。

以庆祝西藏自治区成立60周年为契机，我们已经站在了新的历史起点上，发展机遇前所未有，奋斗底气无比充足。

(下转第二版)

60 高原甲子·时代刻度
庆祝西藏自治区成立60周年



卓玛仁增：

“让全国人民听到我们的心声”

本报记者 卢文静 格桑伦珠 刘斯宇 黄志武

把自身的经历说好，让全国人民都听到我们的心声，感受到我们如今幸福的生活。”

出生于1952年的卓玛仁增，14岁便参加了工作，将青春奉献给了原拉萨市有线广播站、原城关区吉崩岗办事处等基层岗位。她的人生轨迹，与西藏的发展历程紧密相连，她是西藏发展进步的见证者和参与者。

(下转第二版)

配图：卓玛仁增(右)收到了中央代表团赠送的礼品。
本报记者 卢文静 格桑伦珠

我区8位抗战老战士获“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章

本报成都8月22日电(记者 晓勇 洛桑)8月21日上午10时，居住在自治区人民政府驻成都办事处离退休人员服务中心的王长安老人，从工作人员手中接过“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。当日，自治区相关工作人员带着鲜花、哈达和慰问金，为安置在成都、西安、重庆等地符合条件的8位抗战老战士颁发了纪念章，并开展慰问活动。

今年是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。自治区功勋荣誉表彰工作领导小组牵头，区党委宣传部、区党委老干部局、区双拥办、西藏军区政治工作部以及自治区人民政府驻成都、西安办事处和西藏民族大学等单位联合开展纪念章颁发工作。

在自治区人民政府驻成都办事处机关家属区，97岁高龄的徐明亮只

耳朵里塞着助听器，眼戴老花眼镜，目不转睛地盯着电视屏幕，正安静地观看西藏自治区成立60周年庆祝大会直播。作为十八军老战士，徐明亮和战友们曾在极端恶劣的自然环境下进藏，为和平解放西藏作出了重要贡献。

99岁的王长安虽已年近百岁，但身材高大挺拔，精神矍铄。在战争岁月，他参加过无数大小战斗，与日寇顽强斗争。抗战结束后还参加过开过封战役、淮海战役、渡江战役、进军大西南、成都战役等，和战友们取得了一次又一次的胜利。

据了解，获颁纪念章的老战士都是抗战的亲历者、见证者，皆为年逾百岁或年近百岁的老人。其中老战士韩超群于今年6月离世，相关工作人员将纪念章发放给了其遗属。目前，我区仍健在的抗战老战士仅有7人。